



風采家訊

2017年6月
(總第十七期)

立校十五週年



風采永續 感恩常存
Elegant Evermore, Thankful Through and Through
立校十五周年誌慶晚宴 15th Anniversary Celebration Banquet



點將錄：心與心的連繫
家教會十五年成長路

立校十五周年

一書一禮一宴

教學專業，學生為本，每日師生的互動，天天都寶貴，彼此欣賞，互相學習，師生都在成長，學校永續發展。

立校十五周年，數學計算，超過 5000 多天，當有誌慶，在不干擾日常上課的大前題下，以一書一禮（音樂起動禮）一宴（感恩晚宴），藉此見證師生成長的每一天。一書，指的是冠以校名的《風采心、情、志》，當中先載錄由學生設計的校慶標誌，「十五周年校慶標誌」以『15』連繫『E』字，這與學校英文名稱—Elegantia 相連，表達學校踏入十五周年之意；另英文字「E」字，特別設計成一個「正」字，寓意在學校引領下，同學能找到正確人生路，亦同時祝願學校未來繼續踏上光明之路；設計以綠色與藍色為主調，綠色形狀既代一幅旗幟，象徵學校鮮明的辦學宗旨，致力培育學子；又代表小樹苗，寓意學子在灌溉下，生機盎然。這一代學生設計的能力，常常讓人眼前一亮。

立校十五年，師生入校時間有先後，有老師說是「十五年如一日，人情不變」，亦有「十年一覺」的莞爾、也有說「幸福能在校中尋」。學生畢業離校不久的，教師的關心，學生的領情感覺仍在；有離校遠到美國唸書，日出日落之間，總有想念母校的時刻；又有第一屆畢業學生提出，畢業日子愈久遠，愈是想念中學校園那份抹不掉的濃濃情意，風采心情的故事，是接續的出現。

志可通誌，可視為名物誌，入門口的「植根香港、胸懷祖國、放眼世界」，與學校幾乎同步入伙；校訓「風度文采」；「奮進閣」名字勵志，對欠交功課，放學後被老師多留一會的同學，容易受落，記憶加深；圖書館的擺設，編織風采人的大學夢；沒有鐘聲的早會，對外訪人客來說，有點嘖嘖稱奇，但風采人已視為自律的習慣；心靈培育室是學校重視價值教育的顯證，學生身在其中，畢業離校回望，就會赫然發覺求學與做人，正向價值是何等重要；國學大師饒宗頤教授題字的「風采中學」四字，是學校立校的瑰寶，十五年來，除卻橫風橫雨，以及學校假期外，筆者總愛佇立在校門，偶然仰望，心中是常有感動，饒老相贈四字、是筆筆剛柔並濟，是長青不老。每逢訪客到校、中一新鮮人入學，筆都引以

為榮，同時許諾對學生成長要一份堅持與承擔。

音樂起動禮，從籌備到演出，音樂科老師當然是領航員，但舞台工作隊、負責各項音樂演出的各老師及同學，都是骨幹成員，彼此間少點合作、少點忍耐、少點大局觀，乃至少點為個人及團體的操練準備，音樂起動禮都會黯然失色，幸好，主禮嘉賓於起動禮完畢後，親口對筆者說：「這是近期我看到的學校音樂表現，其中一所很出色的學校」無疑，這是給師生們「接待能力」的最好鼓勵。

立校十五周年以「風采永續，感恩常存」的晚宴為壓軸，晚宴地點要交通方便，能容納一定人數，收費不能昂貴的晚宴場地，絕無僅有，結果選擇以交通方便為優先，但對辦晚宴而言，該場地較狹窄，必需要分層而坐，才能滿足出席參與者的人數要求，於是負責接待的師生們，在本無兩層直播的條件下，研究一番，創造出直播的可行性。與此同時，來自遙遠的浙江省鎮海中學亦於此段時間訪校交流，有姊妹校自遠方來，當然要熱情接待，但接待人手更添緊張。

整場分層舉行的感恩晚宴，賓客眾多，但都異口同聲說晚宴舉辦成功，有賓至如歸之感，晚宴程序的進行，掌握時間準確，同學及校友席間的才藝表演是盡情投入，主禮及賓客及家長們都是異口同讚。

事實說話，師生們於立校十五周年活動的集體參與裏，充份呈現從心出發的「接待力」，而此一「接待力」也是十五年來，師生們於體驗式學習逐步積存的優良傳統。

法國歷史上最年青的總統，現年 39 歲的馬克龍 (Emmanuel Macron)，他接受訪問時亦強調，影響他一生的，並非課本上的硬知識，而是課外活動的參與，即是今天的流行用語——體驗式學習。無疑，對學生全面成長來說，學校如何培養學生的「接待力」，是重要的教育議題，也是全人教育的重要一環。

立校十五年，以一書一禮一宴為記，16、17、18.....年再邁步從頭，教學是心領神會的愉悅。



何漢權校長 MH

時光飛逝，不留絲毫猶豫。風采中學已經踏入十五周年了。回望過去的點滴，校長老師們應感觸良多吧？一所全新建立的學校，用短短的五年發展至今，成為區內口碑、學業甚佳的學校，這當中校長的領導，各位老師的盡心竭力，無容置疑。但我今天想和大家聊的是家校建設的橋樑——家教會。

今天為大家找來前後幾任的家教會主席和家長校董，讓我從他們那裡扒一扒家教會的成長辛酸史給大家聽。

首先，請各位留意自己手上的這本《家訊》。

大家可知道，《家訊》的出現並非水到渠成，它凝聚著第一屆家教會王雲香女士和梅玉玲女士的辛勤付出。建校初期，學校一片空白，兩位媽媽深感要建設一所全新的學校，困難重重，談何容易。學校的全體教職員工固然責任重大，但如果家長能參與其中，實行家校合作，相信結果會是正面而積極的，於是家教會成立了，王女士和梅女士全心投入學校。為幫助家長瞭解學校動態，她倆又策劃創立了《家訊》這本刊物。當年，為了讓家長瞭解學校，瞭解子女們在學校的生活；每當學校有活動時，王女士就帶上相機，走進學校，鑽在人堆裡，把活動過程及師生的動態——裝入相機裡。再把這些訊息通過《家訊》這個橋樑傳遞給家長。而梅女士則發揮所長，開辦了第一個家長興趣班——家長書法班，這個書法班開辦直今天仍廣受家長喜愛。各位家長，所以你們手裡的這份《家訊》的出現並不容易。直至今日，雖然子女早已由學校畢業，但王女士仍在學校做義工，擔任興趣班導師。這一份奉獻的精神讓人萌生敬意，容我代大家向她致謝及敬禮！



雲香女士



彭華英先生

家長義工隊伍裡多數是媽媽們的身影，上一屆家教會主席彭華英先生是個例外，彭先生為了兒子，常來學校幫忙，甚至主動擔任了工作最為繁重的家教會主席。在他的兩年任期裡，他經歷了學校建校十周年校慶，還組織了一次家長出遊——澳門一日遊。性格樂觀的彭先生笑說，通過策劃一次外遊，他學習到了很多東西。

心與心的連繫

——家教會十五年成長路



陳少君女士

現任家教會主席的陳少君女士，大家一定最為熟悉。擔任了兩屆合共四年的主席工作。她說這四年的經歷最多，付出不少心血，但通過歷練，也令她成長、受益。剛一上任，就遇到曹啟樂校長榮休，學校舉行了隆重歡送活動；接下來學校接受教育局的外評探訪工作，她邀請我和另外兩位家長一起接受訪問；今年風采中學建校十五周年，學校舉辦了一系列的慶祝活動；而這些看似與她沒直接關係的活動，她都需要一一參加，鞍前馬後的幫忙籌備、安排。為方便家長們以優惠價格幫子女購買學習用品等，她創辦了學校的家長會員證。

聽完他們的分享，我深感家教會的重要性，也明白他們及每一位家長義工的付出。學校的每一步成長都不容易啊。學校資源很緊張，每位老師都同時擔任許多工作，壓力和強度很大。所以每當學校舉辦各類活動時，人手都嚴重短缺，極需要家長義工來幫忙。很多關愛子女的家長們百忙中都盡量抽出時間投入到學校。我也是從兒子讀中一開始走進學校，至今四年。四年中我參與了學校許多活動，雖然要付出許多時間和心力，但深感自己也從中獲益良多。中學六年，正值小朋友成長重要階段的青春期，身體變化，思想漸趨獨立；在這期間，如果家長懂得與他們的相處之道，明白他們面臨的煩惱，知道如何去陪伴和開解他們，那小朋友的將來家長真的可以省心不少。在下愚見，供各位家長參考。

為吸引家長走進學校，作為家教會的負責老師梁燕儀可謂費煞苦心。梁老師除了日常的校務外，要擔任全校的家政課，負責家教會的全部工作，為家長們策劃和安排各種興趣班、外遊活動等。箇中辛勞，可以想像。在此順便為家教會活動賣個廣告，目前為止，家長興趣



梁燕儀老師

班有：家長書畫班（逢週三上午上課）及太極養生班（逢週二下午及週六上午）。

展望未來，有無數條路通向遠方；回頭望去，走來的路只能是一條，每一個腳印清晰帶著蹣跚。在此，感謝每位家長義工，因為有你們，所以學校辦的越來越好，請大家繼續支持學校的活動，也歡迎更多的家長走進學校，融入你們子女成長的校園，與他們一起努力，助他們把握好人生的方向，共同打造他們美好的未來。

撰：戴萍女士





音樂起動

17/12/2016

十五週年首項重要節目，是一場音樂盛宴！

是次音樂起動演出有管弦樂、英語音樂劇，更有校友回校合照！滿滿音樂才華，也見新舊之間，十五年的藝術傳承！

當天榮幸邀請到時任勞工及福利局張建宗局長現任政務司司長擔任主禮嘉賓，還有各方友好，為十五週年掀開序幕！

英語音樂展現學生的夢想

15th Anniversary Ceremony cum English Musical
「立校十五週年暨音樂起動」典禮
17th December 2016



十五週年感恩晚宴

29/4/2017

主禮嘉賓熱情的參與



立校十五週年晚宴於4月29日假香港中華總商會舉行。當晚嘉賓雲集，特首梁振英先生應邀擔任主禮嘉賓，與風采中學一同慶祝十五週年。

晚宴除了豐富的菜餚，更有表演及分享，校友與現屆學生同台演出，見證風采十五年的成長、成果與傳承。不論嘉賓、老師、家長和學生，大家都在愉悅與溫馨的氣氛中歡渡盛宴。



三代風采人同台演出：
趙正欣 (2012)、林宇恆 (2016) 及柯雨霏



創校老師從局長手上接過長期服務獎

擔任大會司儀的校友：
陳振華老師、陳善婷小姐

老師與家長在宴會中合照

大會司儀陳敬老師與關旭初老師

大會司儀陳文燦老師與程志森老師



風采鎮中情



去年風采中學師生到姐妹學校浙江鎮海中學參訪，今年鎮海師生一行二十多人回訪，參觀風采中學之餘，也到風采同學家裡留宿，更不忘遊覽香江。



何漢權校長致歡迎辭

風采學生司儀

風采中學作地主之誼，帶著鎮海中學師生遊覽香港，走進我們的社區，既走過鬧市，也進入圍村，作地道的文化考察。除了遊歷，鎮海中學師生也出席風采中學十五週年晚宴，大家就像一家人，在席間言談甚歡，融成一大家庭！



鎮中學生穿上風采校服



風采芭蕾舞影

初抵風采中學，彼此熱情不能自己，晚上便有一場熱熱鬧鬧的文藝交流盛會！除了音樂表演、跳舞外，我們也即場進行一項科學實驗示範，喻意「風采」加上「鎮中」創造無限可能，鎮海中學同學也即席揮毫送風采中學墨寶一幅！



鎮中學生樂悠揚



鎮中民族風情



風采口琴獻技



風采實驗

鎮中學生一展歌喉

鎮中學生即席揮毫



課堂互動

說再見

品學共融



熱情接待

三日之行，彼此又再分離，但風采與鎮中的情誼將一直延續，他朝會再重聚，屆時又再熱鬧地分享生活的點滴！



管弦樂團



風采學生的跳繩表演



家教會活動

賀年揮春攤位



義工新春聚會



潮汕文化之旅



第二次家長日及專題講座



周年大會及專題講座



家長閱讀分享



家長書畫班



ELT 英語工作坊



義工行山活動



義工聚會



一書換一書



養生班



烹飪班

